

ОГНЕУПОРЩИК

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№ 27 (919)

ПЯТНИЦА, 20 ИЮЛЯ 2012 ГОДА



С Доски Почета смотрят красивые люди, многолетним добросовестным трудом заслужившие право быть сфотографированными для галереи лучших. На стенде возле проходной – снимки, свидетельствующие о многогранной жизни заводского коллектива. Огнеупорщики умеют отлично работать и активно отдыхать. Они – творческие, увлеченные, беспокойные. На другом стенде – портреты победителей Трудовой Вахты.

На минувшей неделе в подразделениях прошли собрания, где прозвучало много слов благодарности



людям, трудом которых множится слава Первоуральского динасового завода. Состоялся большой праздник труда... А как похорошели микрорайон и территория предприятия!

Венцом празднования стали торжества на стадионе. Яркие, запоминающиеся. Вряд ли с помощью нескольких снимков и газетного текста можно полностью передать тот дух, тот особый настрой, который переполнял и именинников, и их многочисленных гостей, но мы попробуем. Репортаж о юбилейной субботе – на 4 и 5 страницах номера.



-2020

15 июля завершила работу Уральская международная выставка и форум промышленности и инноваций ИННОПРОМ. В этом году выставочно-дискуссионная площадка была еще масштабнее и представительнее, чем две предыдущие.

В день открытия выставочный центр посетил Председатель Правительства РФ. Он провел главное пленарное заседание на тему: «Строим будущее: промышленный рост для человека». Дмитрий Медведев отметил, что Госпрограмма развития промышленности и повышения её конкурентоспособности должна стать механизмом поддержки новой индустриализации, в числе основных приоритетов которой

–повышение энергоэффективности. Аншлаг был на прогноз-сессии «Планируем будущее» с ведущим Леонидом Парфёновым, в которой приняли участие идеолог компании Apple Гай Кавасаки, изобретатель Рэй Курцвейл, мировая звезда промышленного дизайна Карим Рашид.

В трёх огромных павильонах ИННОПРОМ разместились выставочные стенды: предприятия представ-



ляли свою продукцию, исследовательские центры – уникальные научные разработки, удивляли мастерством народные умельцы, привлекали туристов города. «ДИНУР», ставший уже постоянным участником престижной выставки, вновь представлял все свои разработки в области огнеупоров. На вопросы заинтересованных посетителей отвечали ведущие специалисты инженерного центра и

менеджеры Торгового дома. 13 июля исполнительный директор Дмитрий Кобелев подписал два важных для развития и модернизации заводского производства соглашения с зарубежными компаниями. Было организовано посещение выставки и для начальников цехов, отделов, служб.

Организаторы ИННОПРОМ–2012 подводят итоги: более 500 предприятий-участников и более 50 тысяч посетителей. По мнению экспертов, сделан еще один шаг вперед на пути к всемирной выставке ЭКСПО-2020, претендентом на проведение которой является Екатеринбург.

«Надо активнее развивать научно-техническое творчество молодежи, которая должна генерировать новые идеи под руководством опытных наставников», - считает куратор проекта «ИННОПРОМ детям и взрослым» Андрей Хазов. По его мнению, в настоящее время нет материальной базы для организации клубов и лабораторий, которые бы привлекали детей и молодежь. Эффективное перераспределение финансов позволит уральцам в 2020 году представить больше своих инновационных достижений.

Наталья РОГОЗНИКОВА



С ЮБИЛЕЕМ!

На этой неделе поздравления с 60-летием принимал директор Торгового дома «ДИНУР» Николай Александрович СОРОКИН.

Трудовую деятельность на заводе он начал в 1975 году мастером отделения в цехе №1, который позднее возглавлял на протяжении 14-ти лет. Затем руководил производственным отделом, а с 1998 года под руководством Н.А.Сорокина формируется заводской «портфель» заказов, проводится сбытовая политика. Николай Александрович - Почетный металлург Российской Федерации.

Со значительной датой именинника поздравили председатель Совета директоров предприятия Е.М.Гришпун, исполнительный директор Д.Б.Кобелев, коллеги. Пожелали дальнейших успехов в трудовой деятельности, новых жизненных впечатлений, здоровья, счастья и семейного благополучия.

Торжество, посвященное 280-летию Первоуральска, состоялось в минувшую пятницу в ДК металлургов. Его участниками были и динасовцы.

В канун Дня города мэр Юрий Переверзев собрал журналистов городских средств массовой информации и ответил на их многочисленные вопросы.

Представителей СМИ интересовало буквально всё: как прошла общественная инспекция на сталеплавильном комплексе НТЗ; что показал последний мониторинг состояния окружающей среды возле проблемного объекта; почему глава публично не отвечает на выпады коридоровских сторонников в адрес его и административной команды; все ли в порядке с подготовкой города к отопительному сезону; какова ситуация на коммунальном рынке...

Юрий Олегович сразу расставил все точки над «и», заявив, что все разговоры о противостоянии мэрии и Новотрубного завода – полная чушь. Известные силы нагнетают истерию в преддверии выборов. Что касается ЭСПК, то соглашение подписано и реализуется. Сотрудничество с металлургами, по словам главы, конструктивное.

- Мэр – это завхоз, - сказал Ю.Переверзев. – Я занимаюсь городским хозяйством, играть в политические игры, в которые меня хотят вовлечь, у меня нет времени. Люди у нас грамотные и, уверен, сумеют правильно разобратся в ситуации.

Сейчас для мэрии главное – подготовка к отопительному сезону. Издано Постановление главы, утверждены графики работ, которые специалисты городского ЖКХ контролируют в

ежедневном режиме. Есть управляющие компании, к которым у главы много претензий. Это «ПЖК», «Наш город», «ГУК». Нет замечаний у администрации к работе ПЖКУ Динаса, неплохо выстраивает свою деятельность «Дом плюс».

Говорили о новой маршрутной сети. 1 июля был проведен конкурс среди пассажироперевозчиков. Некоторые маршруты модифицированы, некоторые введены новые. Сейчас перевозчики их обкатывают. Есть уже положительные отклики от горожан. Администрация намерена регулярно контролировать, соблюдается ли транспортниками утвержденное расписание.

Мэр прокомментировал ситуацию с заводом ТБО, пролил свет на перспективу реконструкции аллеи по улице Ватутина, высказал свое мнение о состоянии городских водоемов. Не могли обойти стороной юбилей города. Юрий Олегович, отвечая на вопрос, какие предприятия внесли серьезную лепту в благоустройство Первоуральска к его юбилею, назвал «ДИНУР», отметив, что руководство динасового завода потратило на ремонт дорог, фасадов, строительство тротуаров, оборудование зон отдыха и другие мероприятия почти два десятка миллионов рублей.

Мероприятие началось с фильма о нашем городе. На фоне красивой песни Елены Тишковой мы увидели Первоуральск во всей красе. Родной, близкий, знакомый. И живут здесь красивые люди. Работящие, мастеровые, талантливые. Об этом со сцены говорили мэр Юрий Олегович Переверзев, депутат Законодательного Собрания области Ефим Моисеевич Гришпун, председатель городской Думы Марина Александровна Соколова.

Не случайно День города и День металлурга у нас отмечаются вместе. Металлургия определяла прошлое, с ней связаны настоящее и будущее Первоуральска. Это основа основ, на которой строится вся жизнь четвертого по величине города Свердловской области.

Первоуральцы в тот день принимали поздравления от многочисленных гостей и чествовали своих земляков. Первыми на сцену



поднялись Заслуженный учитель России, преподаватель математики школы № 5 Любовь Михайловна Нестеркина и новотрубник, руководитель военно-патриотического клуба «Пограничник» Александр Николаевич Демидов, которым ныне присвоено высокое звание «Почетный гражданин города» (на снимках). Эти люди известны и уважаемы в Первоуральске, им – долгие и громкие аплодисменты зала.

В тот день награждали лучших председателей

уличных комитетов, педагогов, врачей, в числе которых была заведующая детской поликлиникой ГБ № 3 Елена Аркадьевна Гурова, работников бюджетных учреждений, культуры, спорта. Знак «Совет да любовь», учрежденный в области, торжественно вручили семьям Бельшевых, Боровиковых, Володиных.

Для гостей праздника подготовили яркие, красивые номера участники студий Дворца.

Алла ПОТАПОВА
Фото автора

Символы, несущие на себе метку исторического события, помогают нам помнить о важных вехах. К 80-летию «ДИНУРА» таких знаков выпущено несколько.

Юбилейная медаль в бархатной вишневой коробке смотрится торжественно и благородно, словно фамильная реликвия. Впрочем, так и есть - это символическая награда для большой заводской семьи. С течением лет её историческая ценность будет расти. Через несколько десятилетий медаль и значок, также выпущенный к нынешнему юбилею, станут раритетными музейными экспонатами. Дети и внуки нынешних динуровцев

будут рассматривать эти символы с таким же интересом, как мы сегодня берем в руки знаки ударников соцсоревнований.

Другие юбилейные экземпляры – магниты с узнаваемыми динасовскими видами. На фотографиях А.Галицких – центральная проходная предприятия, Обелиск в сквере имени 60-летия Победы, санаторий – профилакторий, ДК «Огнеупорщик». Красивые снимки, насыщенные цвета. Кажет-

ся, что если поднести руку, почувствуешь тепло пламени Вечного огня. Справа на изображении – юбилейная надпись «ДИНУРУ – 80».

Третью разновидность корпоративных сувениров можно назвать канцелярской. Партнеры оценят стильный ежедневник фирменного оранжевого цвета и ручку с логотипом в тон. В записной книжке можно найти массу полезной информации – телефонные коды городов России и

ближнего зарубежья, таблицу часовых поясов и европейских расстояний.

Полку юбилейных сувениров прибыло – к стаканам с эмблемой семидесятилетия Первоуральского динасового, часам, выполненным из камня, добавились нынешние символы. В них – отражение трудовых достижений динуровцев, уважения к коллегам и заботы о родном микрорайоне.

Екатерина ЧИКУРОВА



80-

Передо мной – телеграммы от министра промышленности и торговли РФ Д.Мантурова, председателя правительства Свердловской области Д.Паслера, телеграмма и памятный адрес от министра промышленности и науки нашего региона В.Пинаева.

В каждой – пожелания стабильности, уверенности в завтрашнем дне, благодарность огнеупорщикам за достойный вклад в развитие экономики страны. Крепкого здоровья и благополучия, счастья и процветания желает динасовцам заместитель управляющего Западным управленческим округом М.Веберов.

«ОАО «ДИНУР» по праву завоевало звание одного из крупнейших и стабильных предприятий огнеупорной отрасли России. Богатый опыт, умелое руководство, слаженная работа коллектива позволили предприятию преодолеть все трудности, развиваться и уверенно двигаться вперед. Желаем дальнейшего процветания и воплощения в жизнь задуманных планов», – говорится в поздравительной открытке от генерального директора ОАО «Боровичский комбинат огнеупоров» В.Можжерина.

В памятном адресе от управляющего директора «Евраз ЗСМК» А.Юрьева сказано: «Сегодня Первоуральский динасовый завод известен уже не как монополист, выпускающий один вид огнеупоров, а как стабильная, финансово устойчивая, прочно занявшая свою нишу ком-

пания. Вам есть чем гордиться. За эти годы многое достигнуто. Но впереди – ещё больше побед, ещё больше успехов».

Успехов в делах, крепкого здоровья, счастья и благополучия желают динасовцам генеральный директор ОАО «Уральский трубный завод»



Г.Архипов, генеральный директор ОАО «Уралтрансмаш» Ю.Комратов. В телеграмме генерального директора ООО «Гидрострой» А.Чучалина есть такие слова: «В этот торжественный день хочется пожелать огнеупорщикам силы духа, постоянного стремления вперед, успехов в вашей нелегкой, но очень важной работе, надежных поставщиков и потребителей, крепкого, как сталь, здоровья, мира и счастья!»

Открытки с добрыми пожеланиями пришли от коммерческого директора Северского трубного завода Ф.Валева, генерального директора УГМК А.Козицына, директора ОАО «Металлургический завод имени А.Серова» А.Шрейдера, коллег с Семилукского и Сухоложского огнеупорных заводов. В телеграмме из Сухого Лога

говорится: «С единичных технологических веток, небольших производственных мощностей начинался любой новый завод в начале прошлого столетия в России, но только небольшая их часть выросла в могучие, крепкие производства, такие как ваше. Любой путь созидания не так безоблачен и легок, но тем слаще вкус победы и положительные результаты труда. Вклад вашего предприятия в российскую экономику бесценен, так как является одним из составляющих её могущества».

В адрес коллектива юбиляра поступили поздравления от Центрального Совета ГМПР, председателя Первоуральского комитета партии «Патриоты России», фонда поддержки спорта высших достижений в Свердловской области, ПЖКУ Динаса, Уральского банка ОАО «Сбербанк России» и других. Своих шефов поздравили учителя и учащиеся школы № 15. В открытке от начальника ГИБДД Д.Мохирева сказано: «Благодарю коллектив «ДИНУРА» за многолетнее сотрудничество и от всей души желаю удачи в воплощении самых смелых замыслов, стабильной работы, уверенности в будущем!»

Многие партнеры «ДИНУРА» приехали поздравить юбиляров лично. Председатель Совета директоров Е.Гришпун и исполнительный директор Д.Кобелев благодарят всех за поздравления и теплые пожелания.

Александр Степанович СЕРГЕЕВ, заместитель начальника производственного отдела Кемеровского ОАО «Кокс»:

- Мы давно сотрудничаем с «ДИНУРОМ». На моей памяти, а я работаю на предприятии 37 лет, все реконструкции производились из первоуральских огнеупоров,



все новые коксовые батареи выкладывались из вашего динаса. На «ДИНУРЕ» я – частый визитер. Мои командировки всегда связаны с решением вопросов, которые возникают при выполнении таких объемных поставок, как полная комплектация коксовой батареи.

Каждый раз восхищаюсь вашим коллективом. Желаю дальнейших успехов, процветания, укрепления нашего сотрудничества. У ОАО «Кокс» – большие планы. До 2020 года предприятие намерено возвести три коксовых агрегата. И мы рассчитываем на партнерство с «ДИНУРОМ».

Эмилия Александровна ВИСЛОГУЗОВА, главный специалист по огнеупорам технического управления ОАО «ЕВРАЗ НТМК»:

- С Первоуральским динасовым заводом нас связывает многолетнее и плодотворное сотрудничество. Вы не просто идете в ногу со временем, а каждый раз на шаг опережаете его. Достаточно вспомнить, как мы организовали совместное производство желобных масс. И таких примеров немало.

Когда металлурги переживали трудные времена, мы опирались на вашу продукцию. Выстояли, окрепли и продолжаем наращивать объемы, сохраняя с «ДИНУРОМ» взаимоотношения.

Желаю нашим постоянным партнерам не останавливаться, двигаться даль-



ше, чтобы при вступлении страны в ВТО быть конкурентоспособными во всех отношениях. Удачи, стабильности, хороших перспектив!

Алла ПОТАПОВА

Хочу сказать большое спасибо Ефиму Моисеевичу Гришпуну, всему коллективу завода за внимание к нам, ветеранам. К Дню металлурга мы, как всегда, получили денежное вознаграждение. Спасибо за наш поселок. Как на Динасе стало уютно и красиво! Желаю

Ефиму Моисеевичу крепкого здоровья, энергичности и как можно дольше оставаться на своем посту.

Спасибо коллегам из службы защиты собственности, которую я возглавлял много лет. Они пришли поздравить с юбилеем завода ко мне домой, что

особенно приятно. Такое внимание дорогого стоит. Уверен, меня поддержат все пенсионеры нашего завода, которые всегда чувствуют заботу родного предприятия.

А.ПАВЛОВ,
ветеран завода

В короткий обед заводчане с удовольствием садятся на скамейку в тени от деревьев, любуются фонтаном, клумбами возле своего цеха или участка... Пусть маленькая, но отдушина от шума оборудования, привычного производственного пейзажа. Перед Днем металлурга, проходя с комиссией, оценивающей промэстетику, мы увидели на территории предприятия много уютных уголков.



Возле участка БМО первого цеха разбита большая красивая клумба. Цветы здесь высажены в четкой последовательности и составляют слово «ДИНУР». На стене здания – экспозиция, обозначающая юбилейную дату предприятия. При входе на участок – стенд с продукцией, вазоны с ромашками (на снимке).

Зелёный уголок оформлен возле участка УПСОП второго цеха (на снимке). Разноцветье клумб, словно оазис на фоне ближайших строений. Самое большое количество клумб, пожалуй, на территории автотранспортного цеха. Местные умельцы мастерят их из старых автомобильных покрышек.

А кто не видел перемен

возле АБК второго цеха! Мы уже привыкли к фонтанам возле цеха № 1, но как удивляются гости этой красоте!

Очевидные перемены и в подразделениях. К юбилею были отремонтированы разрядочные на трёх участках первого цеха, на четырёх – второго, Красные уголки в АТЦ, на руднике. Железнодорожники провели капитальный ремонт парилки в душевой депо. Ряд промэстетических работ выполнен в энергоцехе, ремонтно-строительном управлении.

Комиссии нынче было не просто определить победителей. Самую высокую оценку ставили тем работам, которые подразделения выполняли собственными си-

лами. Давайте еще раз назовём победителей конкурса: первое место – у коллектива цеха № 2, второе – у цеха № 1, третье – у АТЦ.

Хорошо нынче потрудились в плане промэстетики автотранспортники, обновив фасады всех зданий гаражей. От серости и обшарпанности стен не осталось и следа. Обновлена стела, приводится в порядок сквер. У маляра Ирины Латиповны Мезениной (на снимке) в предпраздничные дни было особенно много работы.

Итоги смотра-конкурса подведены, но точку никто не ставит. Работа в этом направлении продолжается.

Алла ПОТАПОВА
Фото автора



В воскресенье отмечает юбилей бывший главный врач горбольницы №3 П.ТИМОФЕЕВ.



«Уважаемый Павел Михайлович!

Примите самые искренние поздравления с замечательным юбилеем. Вас знают земляки как талантливого хирурга, грамотного руководителя, само-

следователя. Вы по праву носите звание «Почетный гражданин Первоуральска». И сегодня остаётся энергичным, увлеченным человеком, равнодушным ко всему, что Вас окружает.

С юбилеем Вас, Павел Михайлович! Здоровья, оптимизма!»

Поздравления Павлу Михайловичу адресуют коллеги и пациенты, благодарные ему за профессионализм, читатели «Огнеупорщика» и зрители «ТВ ДИНУР», знакомые с творческой ипостасью нашего внештатного автора. С добрыми пожеланиями юбиляру – руководителю «ДИНУРА»:

10 июля в кинотеатре «Восход» состоялся второй детский сеанс киномарафона, организованного депутатом Законодательного Собрания Свердловской области Ефимом Гришпуном. Детвора, отдыхающая в городских лагерях, с удо-

вольствием посмотрела недавно вышедший в прокат анимационный фильм «Мадагаскар 3». В зрительном зале не было ни одного свободного места, а хороших отзывов – хоть отбавляй.

Наталья РОГОЗНИКОВА

Глава Староуткинска С.Кузовков поблагодарил депутата Законодательного Собрания Свердловской области, председателя Совета директоров ОАО «ДИНУР» Е.Гришпуна за выступление участников коллективов ДК «Огнеупорщик» на празднике, посвященном Дню поселка.

Четырнадцатого июля в Староуткинске побывали солисты образцовой студии эстрадно – бального танца «Фиеста» Влад Тимергалин и Дарья Сидорова, вокалисты ансамбля «Этно – ретро», лауреаты заводского фестиваля народного творчества Дмитрий Белых и Александра Токарева. У Влада и Дашы было два номера, «Румба» и «Соблазн» - танцы, неизменно срывающие аплодисменты динасовской публики и впечатлившие староуткинцев. Дмитрий с Александрой ис-

полнили несколько песен.

В тексте Благодарственного письма выступление динуровских артистов названо ярким и талантливым. Творческий подарок на праздник соседей из Староуткинска получился запоминающимся.

А на память динуровцам администрацией поселка преподнесена красивая картина, на которой запечатлен камень Винокурный – природная достопримечательность здешних мест.

Екатерина ЧИКУРОВА

День металлурга и День торговли всегда рядом. Так определено календарем. В эти выходные поздравления будут принимать работники заводского цеха питания и торговли – подразделения, являющегося полноправной единицей в структуре нашего предприятия.

Ни одно заводское мероприятие не обходится без торговли. Эти снимки я сделала в минувшую субботу, во время празднования Дня металлурга на стадионе огнеупорщиков.



Свои палатки и летний павильон со столиками работницы ЦПиТ установили ещё до начала праздничного действия. На трибунах пока малолюдно, сцена пуста, а девчата уже выкладывают на прилавки товар. Как в такую жару без про-

хладительных напитков и мороженого! А вот шоколад, печенье, вафли... Большой популярностью у покупателей всегда пользуется выпечка заводских кондите-



ров. Свежая, вкусная. Долго накануне мастерицы не отходили от духовых шкафов, чтобы ассортимент праздничной продукции был широким и разнообраз-

ным. И без шашлыков в этот день никак. Вот уже и мангал разожжен, мясо на шампуры надето.

Жарко пришлось в тот день работникам цеха пита-



ния и торговли. И не только потому, что на улице плюс тридцать пять, а от нескончаемых очередей. Надо было обслуживать покупателей быстро, и это у девчат получалось. Не впервые ведь. Заводских кулинаров мы видим на Дне молодежи, во время традиционной легкоатлетической эстафеты, при проведении выборной кампании, фестивалей самодетельности... Ни одно мероприятие невозможно представить без праздничной торговли.

Алла ПОТАПОВА
Фото автора

В канун Дня торговли ведущему повару санатория – профилактория «Лесная сказка» Альфизе Костаревой присвоено звание «Ветеран труда завода».

Работоспособность, неумение празднично отдыхать – это у неё от мамы, которая с раннего утра и до позднего вечера не знала покоя: трудилась на ферме, хлопотала по хозяйству. Большая семья, где росли пятеро детей, тоже требовала заботы. Альфиза с детства была мамин помощницей, учась в четвертом классе уже «со знанием дела» доила коров на ферме (разумеется, не в присутствии руководства). А вот куда направить энергию после окончания школы, девушка не знала. Отец настаивал, чтобы дочь получила бухгалтерское образование, и даже выхлопотал справку в сельсовете, чтобы направить её на курсы.



него утра и до вечера сотрудницы столовой заботились о том, чтобы вкусно и сытно накормить заводчан. Люди шли к проходной, а на кухне ещё «колдовали» над заготовками для завтрашнего меню.

Но, приехав из Артинского района к сестре в Свердловск, девушка решила учиться на продавца. Вскоре поняла, что это не её профессия, а в училище как раз начали готовить крайне востребованных специалистов – поваров. Именно из-за повышенного спроса Альфиза получила образование за год, вдвое быстрее обычных сроков. Первым местом работы стал «Уралмаш». Ритм был под стать деятельной натуре молодого специалиста: с ран-

на Динас Костаревы приехали уже с двумя детьми – погодками, в надежде решить квартирный вопрос. Так вскоре и вышло. Молодую женщину приняли в «Лесную сказку». Эти годы Альфиза Юсуповна и сегодня вспоминает с удовольствием, называя фамилии ветеранов Садовской, Торбеевой. Важным профессиональным уроком она считает поездку на три месяца в Одессу, где проходили курсы

повышения квалификации.

- Тогда это было в новинку – нас учили не только кулинарии, но и умению сервировать стол, обслуживать гостей. Помимо занятий мы еще и работали там, практических знаний набирались, - вспоминает А.Костарева.

Конечно, вернувшись, она стала обладательницей ценного опыта, потому неудивительно, что подавляющее большинство Дней металлурга Альфиза Юсуповна проводит за работой, организуя угощение для гостей праздника.

В заводском стаже Костаревой был двухлетний перерыв, когда на смену профилакторию пришли поезда дальнего следования. Главным преимуществом стала высокая зарплата, однако душа рвалась в «Лесную сказку», где все было ближе – и коллектив, и сам характер работы. Моя собеседница призналась, что «Сказка» ей даже снилась. Успев побывать в Риге, Одессе, Севастополе и многих других городах, женщина вернулась на

Динас. Поработала во всех заводских точках общепита – и во Дворце, и в 25-й столовой, и в 72-й, где тоже кормили динасовцев, и в буфете. Потом вернулась в любимую «Лесную сказку». Сейчас А.Костарева – ведущий повар санатория – профилактория, отвечает за процесс приготовления пищи в целом и специализируется на мясных блюдах, выпечке, соусах. Впрочем, Альфизу Юсуповну, как и её коллег, можно назвать специалистом широкого профиля: умеет практически всё. При необходимости выручит и на раздаче, и на мойке. «Не могу сидеть, сложа руки, когда вижу, что нужна помощь. Мы ведь общее дело делаем», - объясняет новоиспеченный ветеран.

Лето для поваров профилактория – самая горячая пора: здесь отдыхают дети. Значит, качество продуктов, разнообразие меню, баланс полезных веществ находятся под особым контролем. Скажем, розовое пюре с добавлением морковки – это из ребя-

чьего рациона. И выглядит необычно, и полезный каротин содержит.

Кстати, Альфиза Юсуповна любит отдыхать в заводском санатории. Не спеша принять процедуры, вкусно пообедать – по мнению героини, хороший вариант для отпуска. Свободное время она, неутомимый садовод, с удовольствием проводит на участке, заражая энергией домочадцев. Дарит свою любовь четверым внукам. Вспоминает, как готовила для сына и дочки мясо – картофельные шарики, которые в семье прозвали «черепашками». Став родителями, Александр и Раиса по-прежнему обожают блюда, приготовленные маминими руками. А что предпочитает сама Альфиза Юсуповна?

- Мне очень нравится, как готовит муж. Суп у него получается – объедение! Хотя никаких рецептов и пропорций нет. У меня «по науке» так не получается, - улыбается собеседница.

Екатерина ЧИКУРОВА

В праздничной колонне, прошедшей по заводскому стадиону 14 июля, наряду с работниками цехов и служб, шествовали и участники спортивных секций.

К юбилею предприятия, под эгидой которого они выступают на различных соревнованиях, динуровские спортсмены подошли с достойными результатами. Пловцам и баскетболистам, тхэквондистам и футболистам, рукоборцам и легкоатлетам есть чем гордиться в нынешнем сезоне. На страницах газеты регулярно публиковались результаты выступлений участников динасовских команд.

Из недавних - четыре этапа городского первенства по тхэквондо (ВТФ) выявили сильнейших спортсменов года. Среди них насчитывается восемь воспитанников нашей секции. Открытое командное первенство области по армспорту на призы ОАО



«ДИНУР» собрало 186 школьников. Здесь только «золотыми» призерами стали девять динасовцев. Воспитанница тренера М. Васильевой Настя Дьячкова завоевала три медали различного достоинства в откры-

том первенстве памяти Д.Берсенева в Верхней Пышме. И это лишь некоторые из итогов сезона. Динуровские спортсмены преподнесли к 80-летию предприятия много красивых побед.

В пятый раз спортсмены заводской секции полиатлона испытали себя на горном марафоне «Конжак».

Дистанция, вправду, для сильных и выносливых: двадцать один километр продолжается подъем к вершине Конжакского камня, четыре из которых участникам приходится карабкаться по скалам, и затем такой же протяженности спуск к финишу. Весь путь занимает несколько часов, высшая его точка – 1569 метров.

Седьмого июля на старт вышли 1400 легкоатлетов, среди которых были представители не только России, но также Кении и Японии. Кстати, кенийцу, специализирующемуся на равнинном беге, дистанция со сложным уральским ландшафтом далась очень нелегко. В спортивной делегации, приехавшей с «ДИНУРА» на заводском автобусе, насчитывалось шестнадцать человек. Четверо из них стали призерами марафона: Катя Федоровцева показала лучший результат в своей возрастной группе, у Кати Поспеловой и Оли Велькиной – вторые места, Саша Федоровцев стал третьим. Тренер секции Надежда

Федоровцева довольна показателями и других участников – Данила Рукина, Виталия Шведенко, Сергея Колягина, Руслана Гарифьянова.

Атмосфера семнадцатого международного горного марафона «Конжак – 2012» памяти Михаила Павлухина, как всегда, напоминала туристический слет. Здесь, на границе Карпинска и Краснотурьинска ежегодно встречаются любители бега, чтобы проверить себя на выносливость, сравнить результаты, пообщаться с единомышленниками. Многие марафонцы, в том числе, и динасовцы, уезжают домой на следующий день, чтобы вечером посидеть у костра, спеть любимые песни.

«Конжак – 2012» стал для наших легкоатлетов завершающим в нынешнем спортивном сезоне. Участники секции отправились на каникулы, чтобы в сентябре вновь приступить к систематическим тренировкам.

Екатерина ЧИКУРОВА



В среду «Динур» и подмастерья «Урала» в перенесённом матче областного чемпионата завершали предпоследний тур. Он обещал стать самым результативным, ибо накануне в пяти встречах десять команд общими усилиями наколотили 30 мячей. Рекордными до этого были 31 июня и 7 июля, когда было зафиксировано на гол больше.

Так вышло, что главный конкурент динасовцев в споре за «серебро» - качканарский «Горняк» - в шаге от финиша потерпел поражение в Реже (1:2), и огнеупорщикам предоставилась возможность досрочно оформить вице-чемпионство. Тем более, соперник был, как говорится, по силам. Начало сложилось наилучшим образом – А.Костин, находясь в пределах штрафной площадки, неожиданно пробил с разворота левой и главное – точно. Затем какое-то время шла позиционная игра без острых моментов. На 18-й минуте гости могли сравнять счёт, благо оставленный без присмотра нападающий замешкался и не успел замкнуть передачу партнёра в метре от стойки ворот.

За полтайма футболисты на жаре изрядно себя

измотали, и арбитр счёл необходимым дать командам тайм-аут, чтобы передохнуть, утолить жажду. Пауза благотворно сказалась на хозяевах. На передачу М.Бердова откликнулся Б.Насонов, но пробил головой рядом со штангой. Екатеринбургцы в контратаке заработали угловой. И только чудо спасло нас от неприятностей – вынесли мяч буквально с линии. Постоянно находившийся на острие Костин с хорошей позиции выстрелил над перекладиной. Правда, до перерыва он реабилитировался, опередив в единоборстве стража «Урала» – 2:0.

Вскоре после отдыха Алексей упустил шанс пополнить свой бомбардирский актив – случилась досадная срезка. При наступательной игре первоуральцев обе стороны

произвели серию замен, которые не повлияли на ход событий - динуровцы по-прежнему имели преимущество. Настойчивый Костин оформил хет-трик, а перед тем, как уступить место на поле молодому одноклубнику, забил четвёртый мяч. Повторил личное достижение в предыдущем поединке. Победа 4:0 гарантировала «Динуру» вторую итоговую позицию в таблице.

Другие результаты тура:

«Смена» Екатеринбург – «Кедр» Новоуральск 6:0, «ФОРЭС» Сухой Лог – «Титан» Верхняя Салда 2:4,

«Уралец» Нижний Тагил – «Северский трубник» Полевской 0:5,

«Металлург» Верхняя Пышма – «Ураласбест» 6:4.

Результат ранее пропущенного матча «Ураласбест» – «Титан» 6:0.

Положение в таблице:

1. «Синара» - 30 очков
2. «Динур» - 26
3. «Металлург» - 21
- 4 «Горняк» - 19
5. «Урал-Д» - 17
6. «Реж» - 17
7. «ФОРЭС» - 16
8. «Северский трубник» – 13
9. «Смена» - 13 (закончила чемпионат)
10. «Ураласбест» - 11
11. «Титан» - 8
12. «Кедр» - 6
13. «Уралец» - 0.

В завтрашнем матче качканарцам для завоевания третьего места необходимо побеждать дома динасовцев и надеяться на неудачу пышминцев в Реже.

Обладателем Кубка области стали каменцы. На своем поле они обыграли сухоложцев 4:1, а на выезде добились ничьей 0:0. «Синара» таким образом к Суперкубку области добавила чемпионство и Кубок области.

Сергей ПАГНУЕВ



Летняя Олимпиада – 2012 в Лондоне – это тридцатые Олимпийские игры. Олимпиада будет проводиться в столице Великобритании, в Лондоне. Лондон станет единственным городом, в котором Олимпийские игры будут проводиться в третий раз. До этого Олимпиада проводилась здесь в 1908 и 1948 годах. Олимпиада пройдет с 27 июля по 12 августа.

Трансляция открытия Олимпиады - 2012 будет вестись на «Первом канале». Кроме того, открытие XXX Летних олимпийских игр будут транслировать «Евроспорт» и «НТВ+Спорт». Открытие Олимпийских игр начнется в 21.00 по местному времени (полночь по Москве). Как ожидается, церемония будет длиться около трёх часов.

К Олимпиаде выпущено 2100 медалей. Диаметр одной составляет около 85 миллиметров и 7 миллиметров в толщину. Вес награды – 375-400 граммов. Это самые большие медали в истории Игр.



Субботнее утро. Проходная. Заводчане спешат на смену. Но что это? Каждому вручают поздравительную открытку. Приятно. Люди улыбаются. Пройдет чуть более двух часов, и здесь, у главной проходной будет яблоку негде упасть. Начнет строиться праздничная колонна, которая под оркестр пройдет по центральной улице микрорайона на стадион – главное место юбилейного действия.

В ПЕРЕДИ колонны – знаменосцы, ветеранская гвардия, победители Трудовой Вахты, идут рабочие и специалисты. Рядом со стажистами – молодежь. Почетный круг делают представители всех подразделений завода.

Поздравительное слово – от председателя Совета директоров ОАО «ДИНУР» Ефима Моисеевича Гришпуна:

«Дорогие динасовцы, уважаемые первоуральцы, гости нашего праздника! Сегодня мы испытываем особенные чувства. Родному заводу исполнилось 80 лет. Рубежное событие, рубежная дата. Пройдена дорога длиною в семь десятилетий. Пройден путь непростой, полный напряженной работы в нелегких условиях, многим стоивший потерянность здоровья и жизни. У нас с вами крепкие корни, надежная опора, потому что мы чтим и бережем историю и продолжаем традиции. Старшее поколение динасовцев не только помнит, но и



вынесло на своих плечах становление завода. Это заводские ветераны во время Великой Отечественной войны потом, кровью и слезами заработали первый орден – орден Трудового Красного Знамени и получили знамя Комитета обороны на вечное хранение. Это они заложили традиции мужества, самоотверженности, любви к своему делу, заводу, своей малой Родине. Замечательно, что даже на этом празднике, на этих трибунах – представители легендарного поколения.

В 60-е - 80-е годы прошлого века Первоуральский динасовый был в авангарде развития индустрии. На заводе начались большие реконструкции. Наши плановые и сверхплановые тонны шли на строительство коксовых батарей не только в родной стране, но и за рубежом. За

высокие трудовые достижения и за укрепление международных связей Советского Союза наши коллективы награждены орденом Дружбы народов.

Все последующие годы уже дважды орденоносный завод не сдает позиции. Настоящее испытание на живучесть мы прошли за последние 20 лет. Успешно преодолели экономические кризисы. Профессионализм ведущих специалистов и организаторов производства позволил нам обойти падения объемов, предложить металлургам новые огнеупоры. Ни на секунду не останавливается модернизация на «ДИНУРЕ». Мы строим новые участки, приобретаем новое оборудование и этим обеспечиваем себе будущее.

Повторял не раз, а сегодня особо отмечу: всё это делается ради вас, уважаемые труженики завода.

Вдумайтесь и глубже осмыслите, что совершил коллектив, брошенный в пучину дикого капитализма после развала огромной страны, потерявший в одночасье статус

монополиста, а производственные объемы - в разы.

Вспору было сложить руки и выбросить белый флаг, отдался стихии и ждать гибели. Но не погибли! Выстояли! Победили! И снова заработали динасовские традиции, динасовский характер. И так будет всегда. Искренне благодарю вас за преданность «ДИНУРУ». За труд на совесть. За стойкость. Только вместе нам по силам любые задачи.

Сегодня наш город отмечает 280-летие. В преддверии этой даты мы бы рапортовали: «В честь юбилея повысилась производительность труда, план перевыполнен». И сейчас можем сказать: мы справились с плановыми объемами, навели порядок и красоту на территории завода и в рабочем микрорайоне. Это наш подарок любимому Первоуральску.

Впереди у нас новые горизонты. Я твердо знаю: мы осуществим самые амбициозные планы. Я верю в вас, мои уважаемые коллеги! Заверяю вас,



что Первоуральский динасовый завод был и остается надежным крылом не только для работников предприятия и ветеранов, но и для всех, кто живёт рядом с нами.

Поздравляю вас - динасовцев всех поколений - с 80-летием завода! Желаю здоровья, счастья вашим семьям, благополучия! С юбилеем!»

НАГРАЖДЕНИЕ грамотами разных достоинств – момент волнительный. Эту миссию по традиции выполняли почетные гости. Один за другим на сцену поднимались заводчане, чьи заслуги перед коллективом получили самые высокие оценки.

Звание «Почетный металлург» присвоено зуборезчику

механолитейного цеха М.Сухоплюеву. Почетными грамотами министерства промышленности и торговли РФ награждены механик цеха № 2 И.Гумеров, пресовщик этого же подразделения Р.Казыханова и начальник ЦЛМ Л.Клементьева. Благодарственные письма министерства промышленности и торговли вручены старшему мастеру УПНО цеха № 1 А.Кибардину, электромонтеру этого же подразделения Д.Лукианову и начальнику цеха № 2 А.Шаламову. Почетной грамотой губернатора отмечена начальник финансового отдела Т.Федякова. Почетной грамоты правительства Свердловской области удостоены лаборант химанализа ОТК Г.Бажукова. Почетные грамоты министерства промышленности и науки области вручены начальнику технодела Ю.Лим, начальнику ЦЗЛ М.Соловьяновой, начальнику обжигового участка цеха № 2 В.Санникову, слесарю-ремонтнику помольного участка этого же подразделения В.Попову, машинисту

СНЕКОТОРЫМИ из награжденных удалось поговорить. В руках у лаборанта химанализа ОТК Галины Бажуковой – грамота правительства области. Солидно смотрится – под стеклом, в рамке, отливающей золотом на ильском солнце.

Трудно передать, что я чувствую сейчас, - делится Галина Александровна. - За двадцать семь лет, что работаю на заводе, это первая такая высокая награда.

Устроившись в отдел технического контроля, она трудилась во втором огнеупорном, позднее освоила требования к массам в цехе № 1. Сейчас работает на УКГИ. Поначалу необходимость вникать в новое производство настораживала, но накопленный опыт лаборанта Бажуковой позволил достаточно быстро изучить нюансы.

Сейчас завод стал местом работы и для дочери Юлии, которая трудилась в ЦЛМ, а пока заботится о новорожденной дочке.

У Юли был опыт работы в торговле, но в бутиках – ни стабильного заработка, ни социальных гарантий – большинство никто не оплатит, - рассказывает Г.Бажукова. - Видя эту неустойчивость, я предложила дочери устроиться на завод.

Галина Александровна говорит, что «ДИНУР» и замечательный коллектив, в котором она трудится, давно стали родными. Энергию для работы черпает, глядя, как совершает первые открытия маленькая Кира.

Бегущий отделения неформальных огнеупоров цеха №1 Дамир Агадуллин получил Почетную грамоту из рук председателя городского Думы Марины Соколовой. Дамир Рамзиевич – заводчанин с девятилетним стажем. За это время освоил несколько профессий. И, надо сказать, небезуспешно – фамилия Агадуллин часто

встречается в списках лидеров трудового соревнования.

Если предыдущий собеседник был по-мужски сдержан в проявлении эмоций, то слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике ЦЛМ Нина Елисейкина, награжденная Почетной грамотой Законодательного Собрания области, улыбалась от души.

Очень рада, что меня отметили, тем более, в юбилейный для предприятия год. Приехала на Динас в 1975 году по распределению, закончив Смоленский институт физкультуры. Динас мне сразу понравился – уютный, красивый. Пять лет проработала в завкоме, отвела за спортивный сектор. В ЦЛМ всё изучала на практике, освоить профессию помогал Николай Карпович Зубачев. Сейчас ремонтирую все температурные приборы на заводе, - говорит она из героини праздника. Ещё Нина Федоровна – заядлая спортсменка и увлеченный садовод. Какие цветы растут на участке Елисейкиных – залюбуешься!

НА СТАДИОНЕ в этот день радовало глаз и слух многоцветие творческих талантов. Концертную программу открыла лирическая, очень нежная песня о России в исполнении участниц «Этно-ретро» и «Славянки». Освежил зрителей пластический этюд Дианы Муллоярровой «Под дождем». Динамики, драйва достуга огнеупорщиков придало выступление юношей, увлеченных брейк-дансом. Металлурги

с удовольствием смотрели на выступления «мультишек» и дуэта Алины Каримовой и Юлии Голенковой из циркового коллектива «Ровесник». Аплодировали танторам «Флестя», предложившим зрителям «Фигурный вальс», «Барби» и заводную «Катю-Катерину». Украсили программу вокальные выступления Валерия Блинова и дуэта Дмитрия Бельх с Геннадием Козловым. Восхитительный колорит внес «Танец с веерами» от студии «Ритм». Уместный подарок динасовцам сделал ведущий торжества, артист Свердловского театра музыкальной комедии Владимир Фокин, исполнив две красивые песни.

Но когда мы видим, как зрители принимают эти песни, ставшие любимыми, понимаем, что отказываться от хитов не надо. Нынешнюю программу открыли «Куклами», которые зазвучали немного по-другому. Мы недавно закончили запись новой песни, в сентябре будем снимать клип.

Кирилл, много ли гастролирует «Иванушки»?

Сейчас наш график не так насыщен, как было в середине девяностых, когда в месяц давали по сорок пять концертов. Теперь – 6-7 выездов и корпоративные мероприятия. В День металлурга у нас три

концерта – после Первоуральска едем в Полевской и Верхнюю Пышму.

Фото на память, и короткая пресс – конференция окончена. Однако праздничный день продолжался.

ПРОДОЛЖЕНИЕМ его стало карнавальное шествие, приуроченное к 280-летию родного города. Вот уж где калейдоскоп цветов! Очаровательные невесты, молодые мамы с колясками – кого только не было среди участников. Подумалось – какими красками засиял бы Первоуральск, оказались руководителями и сотрудниками всех предпрятий и организация столь же активны в вопросах наведения красоты и порядка.

В едином «строю» шли скажочные герои, вроде Кошки Бессмертного и персонажи в исторических костюмах, красавицы в ярких цыганских, испанских нарядах. Как всегда, динасовцы не остались в

стороне. Во оформлении заводской колонны преобладали яркие оттенки воздушных шаров. Идя по центральному улице города, динасовцы приветствовали собравшихся зрителей. Настроение, судя по улыбкам, было превосходным.

Участники творческих коллективов надели красивые концертные костюмы, спортсмены встали на ролики. Молодые первоуральцы, которые практикуются в украшении огня, обозначили свою группу по интересам «Файер-шоу». Сделав «круг почета» по площади Победы, горожане под аплодисменты публики (вероятно, зрителей красного действия было больше, если бы их не спугнул дождь) покидали центр.

Вечерняя программа началась на заводском стадионе при полупустых трибунах – по тем же погодным причинам, но зрители быстро «исправились». Тем более, посмотреть и послушать артистов было приятно. Танцующий оркестр «Урал-бэнд» под управлением Александра Павлова, где солировали Юрий Яковлев и Николай Тимаков, запомнил любимые песни. Гостей с Магнитки, участников фольклорного коллектива «Шайтан», возглавляемого Юрием Погорским, встретило радужно. Какие дробы выбивали юные артисты, и какие «трели» выдавали на подручных инструментах – ручной пиле, кастроле, сетах с деревянными костышками! Неудивительно, что аплодисменты были по – настоящему «металлургическими».

Закрывающая часть программы не дала сидеть на месте: под песни лауреатов заводского фестиваля, участников творческих коллективов ДК «Огнеупорщик», гостей вечера – первоуральской группы «Текила» динасовцы охотно танцевали.

Вечернего фейерверка ждали все, и он не разочаровал: разноцветные вспышки ярко выделялись в сумеречном небе. Под этими «падающими звездами» было загадано не одно праздничное желание.

Репортаж с праздника вели Алла ПОТАПОВА и Екатерина ЧИКУРОВА

и Екатерина ЧИКУРОВА

и Екатерина ЧИКУРОВА

и Екатерина ЧИКУРОВА

и Екатерина ЧИКУРОВА

и Екатерина ЧИКУРОВА



и Екатерина ЧИКУРОВА

и Екатерина ЧИКУРОВА

и Екатерина ЧИКУРОВА

и Екатерина ЧИКУРОВА

и Екатерина ЧИКУРОВА

и Екатерина ЧИКУРОВА

и Екатерина ЧИКУРОВА

и Екатерина ЧИКУРОВА

и Екатерина ЧИКУРОВА

и Екатерина ЧИКУРОВА